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Augusztus 28-án tárgyalja a 
105 százalékos pótadót rncgá
Az „uj rezsim“ köitségvetese igazolja a Csongrádi Újság eddigi álláspontját. — A 
Programm né:ktií uralomra jutott „tüz-viz szövetség“ diadala és egy évi működése

megduplázta a p óta dót.

képviselőtestület a 
apitó költségvetést.

Közel három esztendeje annak, 
hogy a Csongrád várossá alakulása 
előtt levitézlett liberális irányzat újra 
akcióba lépett a városi és" politikai 
uralom kivívásáért. A város keresztény ' 
kisgazda földműves polgári és föld­
munkás elemeit — tehát a város adó­
fizetőinek hatalmas többségét — ma­
gába foglaló rezsim ellenében az ad­
dig visszavonult és passzív viselkedést 
tanúsító liberális-radikális ellenzék 
eleinte csak szóhoz juttatta és csupán 
burkoltan támogatta volt ellenfeleit, a 
másik szélsőséget jelentő u. n. fajvé­
dőket, akikkel később, a harc hevében 
fegyverbarátságot, majd szövetséget 
kötött. Így született meg u „tüz-viz 
szövetség“, az zz. n. Nemzeti De­
mokrata Gazdasági Párt (Piroska 
párt) amelynek sikerült is a város 
társadalmának egységét megbontani, 
majd pedig a városi választások során 
a liberális, fajvédő és szociáldemokrata 
elemekből álló u. n. Piroska párt szá­
mára a győzelmet biztosítani; Piroska 
János és Kalmár Zoltán vállveteít pro-

nak a pártnak a bukásán, amely 
uralma alatt több középülettel, nagy 
értékű ingatlanokkal gyarapította a vá­
ros, vagyonát és amelynek évekre ter­
jedő, koncepciózus programmja volt a 
gazdasági válság enyhítése, a munka- 
nélküliség csökkentése és általában a 
társadalmi és gazdasági bajok elimi­
nálása érdekében.

Az „uj rezsim“ átvette a hatal­
mat, a régi városi párt, amely elenyé- > *.
sző kisebbségbe jutott a képviselőtes- /enie‘/ah> ,i08H u Vüros, közönségé

Szomorúan állapítjuk meg, hogy 
az „uj rezsim“ uralomra jutása előtt 
megjósoltuk már a mai helyzetet, bár 
nem hittük volna, hogy az események 
ilyen hamar fognak bennünket iga­
zolni. Megírtuk, hogy az „uj rezsim “- 
ni el való kísérletezés hatalmas szám­
láját a félrevezetett és elkábitott város­
nak kell majd megfizetnie.

Drága és kétes értékű mulatság 
volt az „uj rezsim“ próbatétele, de

most már világosan látja és belátja, 
hogy hoi van a helye: a csendes, 
„nem sok vizet zavaró,“ „a történe­
lemben nem nagy szerepet játszó,“
de önzetlenül dolgozó vezérek mö

tü leiben, szinte szóhoz sem jutott a 
közgyűléseken, amelyekről — egy-két 
kritizáló cikk megjelenése után, — 
kitiltották a Csongrádi Újság szerkesz­
tőjét; az „uj rezsim“ pedig „dolgozott“ • ;......... or.~~ ------  :y,v
tovább a „tartalmánál és irányánál ! uafi!J „a puhosukat nagy jaba
fogva nyilvánosan és hivatalosan is j l’gjf0ö°' ”naPl! panfi ka torok" mö-
csongrádi helyi jellegű“ szentesi lap ! golLj<r, „ ,, ,u ,, .
kiskorú helyi szerkesztőjének elismerő i ~ Megprooá.ta.asos idők előtt all 
kritikájára támaszkodva. Csöng! ad, a ragu tandíjáért szamom

! tanulságokat kap cserébe' a mostani 
Fontos etappejához érkezett el költségvetésből, de azért csügge- 

most az in n. „uj rezsim“: néhány das re, kétségbeesésre nincsen < k! 
nap múlva letárgyalja az uj költség- ! Az annyit ócsárolt és támadott régi

pagandájának eredményeképpen Cse- | vetést, amely — 103 százalékos pót- j rezsim 'készpénzen vásárolt ingaila-
megi Gyula lett a város polgármestere i adót irányoz elő. Százhárom százaié- nai, beruházásai olyan szilárd ala- 
és alakult meg általában a város tiszt- ! kos pótadót kell fizetnie a város la- j poked szereztek a varosnak, hogy
viselőkara és állíttattak össze a bízott- I kosságának azért, mert a „nagy seprő“ j azokat az uj rezsim 1—2 esztendős
Ságok. 1 ~'~v '—' ...................... ' • •'í első legyintésével a személyi járandó ingathatja meg.uránná nem

tekből folyó programmnélküliség eset­
leges uralomra jutása milyen veszedel­
meket jelent; hogy az aszfaltjárda 
felének a várossal való átvál(altatása, 
a személyeskedésben, leleplezésekben, 
az ellenségeskedés állandósításában 
kulmináló városkormányzás milyen 
hatással lesz, nemcsak a város társa­
dalmi, de főleg gazdasági életére. Nem 
vettük ugyan át az ura lom raj ütött párt 
által ellenzék korában tanúsított harc­
modort, csupán kötclességszerüen és a 
köz érdekében mutattunk rá az elő­
fordult szabálytalanságok egy kis há­
nyadára. Sajnos azonban a frázisokkal 
elkápráztatott közhangulat a győztesek 
mellett állt és együtt örült azokkal an-

szeriní működhetett volna) mert az j az uj rezsim 103 százalékos pót­
egyes háztulajdonosok kérelmére léte- 1 adójára.
sitett aszfaltjárda felét átvállal látták a j Még egy jellemző tényre kel! rá- 
várossal, stb. Amikor a költségvetést mutatnunk: a város életében iegfon- 
lapozgatjuk, megelevenedni látjuk az j tosabb közgyűlést, a költségvetési 
utóbbi 2—3 év alatt Írott város poli ti- : közgyűlést néma. polgármester hívta 
kai cikkeink érveit. A programmnélkiili ! össze. Más városokban is szabadságra 
ellenzék az aszfalt- és útburkolási hoz- i ment a polgármester, de erre a köz- 
zájárulás pontos fizetése elleni agitá- l gyűlésre beül az elnöki székbe, hogy 
dójával kölcsön felvételére kényszeri- | számot adjon a város polgárságának 
tette a várost és ezzel horribilis kamat- j a város anyagi ügyeiről. Így pl. Szen- 
teher szakadt a város nyakába; csu- j tes polgármestere is megszakítja sza- 
pán az aszfaltjárda költségei felének ! badságát a költségvetési közgyűlés 
átvállalásával 15 százalékkal emeltette napjára. Talán Csongrád Is elvúr- 
a pótadót; a nyugdijteher emelkedése hatja néhány hónappal ezelőtt meg- 
önrnagában 2*5 százalék pótadóból j választott polgármesterétől, hogy a 
nyer fedezetet. f. hó 28-üti közgyűlésen rész tvegyen

aMa, aug. 24-én este fél 7 órakor a* Csongrádi Daiárd 
és a CsISK zenekar sétahangversenye a Tiszán.>
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A h. polgármester által f. hó 28-án d. 
e. 9 órára összehívott közgyűlés tárgysoro­
zata különben a következő:

1. Az 1931. évi közpénztári és egyéb 
alapok költségvetésének tárgyalása.

2. Vármegyei kisgyüies határozata Gres- 
kovics István és társai bérlök haszonbérhát­
raléka tárgyában.

3. Járásbirósági székház céljára királyi 
kincstárnak átengedett városi területre vonat­
kozó szerződés elfogadása és jóváhagyása.

4. Elöljáróság előterjesztése a mezőőri 
dij kirovásának megállapítása tárgyában.

5. Elöljáróság előterjesztése a gyep­
mesteri telep elhelyezése tárgyában.

6. Elöljáróság előterjesztése a györfösi 
füzes bérlőjének elhalálozása tárgyában.

7. Elöljáróság előterjesztése járdák lé­
tesítése tárgyában.

8. Polgármester jelentése Kovács József 
városgazda fegyelmi ügyében.

9. Polgármester jelentése a mozgószin- 
ház üzletvezetőjének felmondása tárgyában, i

10. Greskovics József kérelme a város- j 
háza telkéből terület átengedése iránt.

11. Halász Szabó Dániel kérelme ha­
szonbérmérséklés és hátralékos kamatok el­
engedése iránt.

12. Kása Dezső és társai gépészek ké­
relme hajóit id vám elengedése iránt.

13. /Wagdits Kálmán városi végrehajtó 
nyugdíjazása.

14. Földbirtokreform törvény alapján az 
ingatlanok adásvétele tárgyában kiadott ha­
tósági bizonyítványok bemutatása.

A költségvetés részletes ismertetésére

A bukrosi közlegelő felosztásáról.

legközelebb visszatérünk.

Elégett Hajdú 
János autóbusza.

Hajdú János autófuvarozó és tulajdo­
nos autóbuszát a hó elején kijavittatia és a 
kapott engedély alapján üzembe akarta he­
lyezni a Csany—csongrádi autobuszközleke- 
dést. Az autóbusz javításának ideje alatt a 
Csany—csongrádi vonalon az engedélyes 
Hajdú helyett Dement/ János csanyi auío- 
fuvaros bonyolította e saját kocsijával a 
forgalmat. Hajdú autóbuszát f. hó 19 én iie- 
lyeztéK ivembe, ezen a napon Demér.y ve­
zette a kocsit Csam telekre. Demény u. i. 
megegyezett Hajdúval, hogy az autóbuszt 
megveszi és a vételár első részletét 20-án i 
fizeti ki.

Az autóbusz d. u. egynegyed 2 órakor í 
indult Csongradról. Azonban csak Csany |
széléig tudott eljutni. Itt motordefekt kelet­
kezeit, mire Demény az utasokat leszállította 
és azok gyalogszerrel mentek be Csanyra. 
A soffört Demény lovakért küldte be a" fa­
luba, de közben nekilátott a motor javításá­
hoz. A motorral való foglalatoskodás közben 
a nyitott benzintartályban a benzin meggyűlt 
és a kocsi porráégett. A kár kb. 3000 pengő; 
a kocsi éppen az eladási tárgyalások miatt 
nem volt biztosiiva.

Aszíahis-müheiy meqnvitás.
Tisztelettel értesítem a n. é. közön­

séget, hogy gró? Széchenyi í. utca 19 
szám alatt

?HH:25jf.ykF:TASZTAL0S
műhelyt nyitottam.

Jó száraz anyagból készült első­
rendű munkáról tisztelt megrendelői­
met biztosítva szives pártfogást kér

Nagy József
épület- és bútorasztalos 

Egy jó házból való fiú tanulónak felvétetik.

— Ne másnak mondja ha va­
lamit eladni vagy venni akar, ha­
nem adjon fel egy apróhirdetést.

Mindenekelőtt ki ki kell jelentenem azt, 
hogy ezt a cikket nem azért írom, mert egy 
sajtótermékben cikk jelent meg ezzel a tárgy­
körrel kapcsolatban, hanem azért, hogy ob- 

I jektiv eszközökkel bebizonyítsam azt, hogy a 
i bukrosi kózlegelőt felosztani nem lehet.

1. A bukrosi közlegelő az 1913. évi X.
! te. 1. §. i. és 4. pontja értelmében közlegelő.
! Közlegelőt az 1894. évi XII. te. 12. §. és az 
i 1913. évi X. te. 58. §. érteimében csak a m.
I kir. töldmivelésügyi minister engedélyével,
J illetve beleegyezésével lehet felosztani. Ha 
! tehát a szükséges abszolút többséget a fel- 
! osztáshoz a közbirtokosság! közgyűlés pro- 
! dukálja is, a felosztásról a miniszter bele- 
■ egyezése nélkül beszélni sem lehet. Tudo- 
! másom szerint a minisztérium 1920. év óta 
j köziegelö felosztásához engedélyt nem adott.

2. Még abban az esetben sem célszerű 
I a bukrosi közlegelő felosztása és akkor is 
I csak a kisrésztulajdonosok (egy házrészesek 
1 és az egyházrészen aluliak) megterhelésével 
I járna, ha a miniszter a hozzájárulást meg- 
I adná.
I A Bukros összterülete 2323 kát. h. 875 
i négyszögöl. Ez 693 bukrosi birtokos kezén 

van, akik közül a legnagyobb illetőséget 107 
házrésszel bírják. A legkisebb illetőség az 
egy házrésznek jelentéktelen hányada. Össze­
sen 3801 házrész van. Átlagosan 6 házrész­
nek kellene jutni egy résztulajdonosra, de a 
résztulajdonosok nagyrésze csak 1 házrésszel 
illetve az egv házrésznek valamelyes hánya­
dával rendelkezik. Ármentesités esetén a fenti 
összterületből kb. 500 kát. hold lemenne a 
védmüvek létesítésére és a feltétlenül szük­
séges hullámtérre. Maradna tehát 1823 k h. 
Ennek a területnek kellene viselnie a cca 
700.000 P-t kitevő ármentesitési költséget, 
ami hozzávetőlegesen 400 P terhet jelentene 
kát. hoidankint. (Megjegyzem, hogy a terület 
legjobb talajú része nem jutna bele az ár­
ment esittet részbe, hanem megmaradna hul­
lámtérnek, Telve a védmüvek foglalnák el, 
tehát a legjobb részeket akkor meg úgy sem 
lehetne hasznosítani, mint most) A fenti 
700.090 P ármentesitési költséghez kormány- 
segélvt bajosan lehetne szerezni, mert a főleg 
szikestalaju ármentesitetí résznek a más 
mezőgazdasági művelésre alkalmassá való 
tétele az ország gazdasági érdeke szempom- 
jából nem bir akkora sulival, hogy a kor­
mányzat erre a célra több száz ezer pengőt 
áldozzon

Ettől a kérdéstől eltekintve felosztásra 
kerülne 693 birtokos között kereken 1800 k. 
h. Egyenlő felosztás esetén egy-egv házrészre 
kb. fél kit. hóid jutna Tekintve azonban a 
résztulajdonok megoszlását, a résztulajdono­
sok nagyrésze egészen apró 100—200 négy­
szögöles parcellák jutnának, amelyet terhel :

1. ármentesitési járulék,
2. felosztási járulék,
3. közdűlők létesítésének a Járuléka, ; 

ami annyit tesz, hogy a részparcellák érté­
kének a többszörösét kellene nekik kifizetni, 1 
vagyis azért a pénzért, amit különböző címe­
ken kifizetnek, jó szántót vásárolhatnának. | 
A járulékok dacára kifizetné magát a felosz- ; 
tás annak a két vagy három nagyobb rész- 
tulajdonosnak, akik a felosztás' esetén kb. 
50—60 kát. holdat kapnának, de a kisembe- • 
rek az egyéb földjeiket is eladhatnák, hogy j 
a járulékokat fizetni tudják

3. A közlegelő felosztása ezeken felül ' 
még Csongrád város egyetemes közgazdasági í 
érdekei szempontjából ' is igen rósz. üzlet ! 
lenne.

Csongrád összterülete 40.531 k. hold. ! 
Ebből a rét és legelő terület 7 757 k. h. és 
752 n. öl, vagyis az összterület 19.13 száza­
léka. Ebben benne van a Bukros fenti össz­
területe az 1 k. h. 1358 n. öl erdő és a 66 
k. h. 284 nszöl terméketlen terület levoná­
sával. Erre a r-9 és legelő területre jut 3615 
szarvasmarha, 2968 ló. 6608 sertés és 4072 
juh. A szántó összterülete 25.170 k. h. 196 
nszöl, amelynek csak 1.5 "/„-ári termelnek 
takarmány növényt Sertéseket s juhokat nem 
számítva a 7.757 k. h-nyi legelő és kaszáló 
területre jut 6583 számos állat, aminek ez a 
terület épen hogy elég. Az állataink állapota

ez- 
Bokrost.

pedig egyáltalán ki nem elégítő, mert hiszen 
a takarmánynövény terület kevés, a kukori- 

i caszár pedig nein lápláló takarmány. De még 
a takarmánytermő rét területnek is csak 47 
százaléka van a 100 holdon aluli birtokos­
ság kezén. Ami pedig azt jelenti, nogy az 
állattartó kisbirtokosság állatainak takarmány 

! egyáltalában sehol sem terem, mert hiszen az 
a 2.301 k. h. rét terület és a kisbirtokra eső 
szántóföldi takarmányterület semmi képen nem 
teremhet a kisbirtokosságra eső állatlétszám­
nak megfelelő takarmányt. Az állattenyésztés 
pedig még ma is jobb üzlet a kisbirtokosság 
számára, mint az egyoldalú szemtermelés. Ezt 
az állattenyésztést pedig alapjaiban rengetné 
meg a közlegelő felosztása.

A bukrosi közlegelőre pedig a jelen 
gazdasági évben ki hajtásra került összesen 
986 drb állat.

Dr. Kis István 
egyetemi asszisztens 

a közgazdasági karon. 
*

A kérdésnek egy másik alapos isme­
rője szerint a szolnoki folyammérnökség egy 
kiküldöttje is megvizsgálta kb. 3 évvel 
előtt ármentesités szempontjából a 
A mérnökség megállapítása szerint a Bokros 
egy-egy holdnyi ármentesitetí területét 400 
aranykorona költség terhelné. A védőberen­
dezés karbantartása hoidankint és évenkint 
40 pengő költséggel járna. De szükséges 
volna a Bokroson, amelynek ármentesitendő 
területe szikes, alacsony fekvésű vizeres te­
rület, egy vízmű építése is, ami természete­
sen szintén az érdekelteket terhelné. Ezzel 
szemben a Bokros legértékesebb, tiszamenti 
sávja hullámtér maradna, mivel a Tisza 
mellett 800 méteres sáv lenne hullámtérnek 
fentartandó. A 2—3-évvel ezelőtt Tiszaujfalu 
és Alpár által felvetett ármentesitési terv ép­
pen ezen körülmények miatt, Csongrád és 
Kecskemét ellenzése folytán hiúsult meg.

Kiss István dr. cikkéből és a fenti ada­
tokból is kitűnik, hogy a bukrosparti legelő 
felosztására iráni/utó, tetszetős propa­
ganda végeredményében és megvalósítás 
esetén egpenesen tönkretenné a közbirto­
kosság tagjait, akikre kibír/: at:, ti art terhet 
róna és válságba sodorná a csongrádi 
állattenyésztést is. aminek háltaru/os ha­
tását az eeész város érez né, mint ada­
git an máris érzi az „nj rezsim“ hasonló 
frázisokkal és propagandárai kivívott győ­
zelmének áidásat a — 103 százalékos 
pótadór. - s.

Autó- és motorkerékpár

pneuma&ík
legelső gyártmányúak, frissek, garanciával, 
autó felszerelések dús választékban nagy 

árengedménnyel,
legolcsóbban beszerezhetők

NAGY JÓZSEF >8
autópneumatik és alkatrész szaküzletében

Budapest, VI, Andrássy irt 34.
Telefonszám : Interurhán 221-9*7, 285-63.

Falitégla, nagy
égetett cserép 
építkezési faanyag

saját fűrészemen coliban 
vágva, legolcsóbban a

Váradi fatelepen
szerezhető be, honnan min­
dent díjmentesen hazaszállí­
tanak. Törlesztéses hosszú hitel. 

Telefonszám 51.
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Újság mai halókirándulásán a Csongrádi 
■ ..és_ a Cs * 1» S * K aenekara hangversenyez,

Gaigéczy Antal táborszernagy örökö­
séként csongrádi lakos is ielentkezeít

Még a múlt év őszén történt, hogy 
meghalt «öcsben üalgőczy Antal táborszer- 
nagy a magános életet élő nagynevű katona- 
tis/t és tekintélyes vagyont hagyott hátra. Az 
újsághírek kapcsán egymásután jelentkeztek 
az elhalt táborszernagy oldalági rokonai s 
megindult a harc a hatalmas hagyatékért. 
Petiér Mária csongrádi lakos szintén rokona 
üalgóczy Pál nagyatyja révén Qalgóczy An­
tal táborszernagynak és felkereste dr. Mattié 
Ferenc ügyvédet annak felkutatása 
hogy a hatalmas hagyatékból nem 
meg őt örökség! jog.

l)r. Mattié Ferenc ügyvéd a megbízás 
folytán azonnal érintkezésbe lépett a "bécsi 
magyar követséggel, ahonnan azt a felvilá- 

hogy az elhalt táborszernagy

végett,
illeti-e

gositási kapta,

még 1929. évi február hó 14 én idegen sze­
mélyek javára végrendelkezett, a végrcndcle- 
ei azonban megtámadták, úgy, hogy a vég­
rendelet érvényességé tekintetében a bécsi 
landstrassei járásbíróság fog határozni. Ameny- 
nyiben a végrendelet megsernmisittetik, ak­
kor az elhunyt táborszernagy testvérei, illetve 
annak leszármazó! fogják örökölni a ’ hatal­
mas hagyatékot s ez esetben Fehér Mária 
csongrádi lakos is bele fog kapcsolódni a 
mesés hagyatékba.

Az összeköttetés már felvétetett dr. 
Wilhelm Hermann bécsi közjegyzővel is, aki 
a hagyaték kezelésével van 'megbízva ’ s a 
csongrádiak kíváncsian várják az amerikai 
izii hagyatéki ügy fejleményeit.

vw®®®®® i

Kedden a „Fruska“ előadásával búcsúzik 
a kitűnő Radó-szintársulat.

Néhány nap múlva utoljára gyű Inak 
fel a Magyar Király színháztermében a rivalda 
lámpái, utoljára libben fel a függöny, Radó 
Béla kitűnő színtársulata kedden, f. hó 26-án 
tartja utolsó előadását Csongrádon.

Örömmel szegezzük le, hogy kerületi 
színtársulat talán soha nem aratott olyan 
teljes erkölcsi sikert, mint éppen Radó pom­
pásan összeválogatott együttese, amely éppen 
ezekkel az előadásokkal hódította vissza a 
csongrádi közönséget a színháznak. Amióta 
Radó Béla a kerületi igazgató, a társulat 
minden egyes előadássorozata nagyobb és 
nagyobb érdeklődéssel találkozott. Nagyon 
sajnálnék, ha a társulat és közönség között 
évek során kialakult őszinte kapcsolat, a ke­
rületi beosztás megváltozása következtében, 
— ha csak egy esztendőre is — megszakadna.

A hét előadásai ismét tökéletesek vol­
tak. Szerdán az „Első tavasz“ kedves muzsi­
kájában, pompás ének- és táncszámaiban 
gyönyörködött a közönség, amely szeretettel, 
lelkesen ünnepelte kedvenceit: Ernőd Irént, 
Komáromy Pirit, Korándy Stefit, Kurucz Er­
nőt, Szalay Károlyt, Kertész Sándort, Vértes 
Károlyt. Csütörtökön és pénteken reprizek 
voltak.

Szenzációszámba megy a szombat esti 
előadás. Erdélyi Mihály, a „Hazudik a | 
muzsikaszó“, „Mit susog a feliéi akác“
illusztris szerzője, egyik legkiválóbb da­
rabjának, a „Lehullott a rezgő nyárfa“ c. 
operett-slágemek keretében, mint fősze­
replő és rendező tép fel.

Vasárnap d. u. a „Szökik az asszony“ 
kerül színre Vajda Lucika jutalomjátékakép­
pen, este pedig a nagysikerű „Csúnya lány“ 
előadását ismétli meg a társulat.

Hétfőn este a pompás együttes két fő­
erősségének, Szokolay Etának és Radó Lász­
lónak jutalomjátéka lesz, a „Hajnalban, dél­
ben, este“ c. vígjátékban.

Kedden bucsuelőadásul a „Eiuska“ c. 
operett szerepel a műsoron.

- Bethlen István gróí snínisz- 
íerelnöii írekére utazott. A Szent Ist- 
ván-heti ünnepségek lezajlása után Bethlen 
István gróf miniszterelnök tegnap este autón 
ismét visszautazott In kére s 
hátralévő napjait ott tölti.

Olcsóbb legyfooószer
AEROXON

Hamisítványokat

szabadságának

Agrár konferencia Var sóiban. 
A lengyel kormány által összehívott keleti 
agrárkonferenciát 28 án tartják Varsóban, 
melyen Lengyelországon kívül bejelentette 
részvételét Románia, Jugoszlávia, Magyaror­
szág, Bulgária, Csehszlovákia, Lett- és Észt­
ország. A konferencián tárgyalni fogják az 
egyes országok külkereskedelmének alakulá­
sát, állategészségügyi kérdéseket és az agrár- 
kivitel kérdését. Végül megvitatja a konferen­
cia az érdekelt államok belsőbb együttmű­
ködésének lehetőségeit.

Diákokat, diáklányokat
teljes ellátásra elvállalok 
összes iskolákhoz közel, 
Német, angol, francia kor­
repetálás, orvosi ellenőrzés.
Gyengő fogorvos Kecskemét,

Arany János u. 6. szám. 2-1

A vér felfrissítése céljából 
ajánlatos néhány napon át korán reggel egy 
pohár természetes «Ferenc József» ke- 
serüvizet inni. Az egész világon rendelik az 
orvosok a valódi Ferenc József viz hasz­
nálatát, mert ez szabályozza a bélmüködést, 
erősiti a gyomrot, javítja a vért, megnyug­
tatja az idegeket és ezáltal uj életerőt te­
remt. A Ferenc József viz kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszeriizletekbeii.

Dr.

Agyonszurta az 
apósát.

Szent István napján este kilenc óra táj­
ban Tiszakürt község ha árában a kisasszony- 
hegyi szőlők között gyilkosság történt. Fehér 
István 27 éves földmunkás, aki feleségétől, 
Kengyel András leányától különváltál! élt, 
megjelent apósa lakásán azzal, hogy felesége 
menjen vissza hozzá. Kengyel András, aki 
már a konyhában lévő ágyon feküdt azt 
mondotta vejének, hogy ne este jöjjön ilyen 
ügyet elintézni, hanem nappal. Fehér István 
erre dühös lett és apósát lerántotta az ágy­
ról, verekedni kezdtek, majd Fehér bicskát 
rántott és a 49 éves Kengyel András torkába 
szúrta. A penge átvágta a gégét és Kengyel 
azonnal meghalt. Fehér azután anyósát, 
Cseh Mái iát kezdte ütlegelni és jobb karján 
kisebb sebet ej’ett, majd elmenekült. Másnap, 
csütörtökön reggel a tiszakürti csendőrségnél 
önként jelentkezett.

Csakis helyi lapban hirdessen!

Jön az
országos

hírű
CIRKUSZ
tofflsmaro

Csütörtökön, i. hé 28-án este
IJj műsor! UJ

9 érakor,
yzet!

Az előadás hatalmas iramban percé és minden pillanatban vonzó és érdekes. - Misiden 
ötlet, emberi ügyesség» vakmerőség, ásni elüt a sablontól, helyet talál a Gazdag Cirkusz 
25 számból álló revüszerű műsorában. ******** A XX-áh század emberfeletti lehetőségei!

Emberek és állatok tömeges fellépte?



4 oldal. CSONGRÁDI ÚJSÁG

Hatszázezer ember vett 
részt a Szent Jobb 

körmeneten.
Leírhatatlan fénnyel és pompával foly­

tak le f hó 19—20-án a Szent Imre év fo­
il n népségéi. F. hó 19-én este a tündéri fény­
nyel kivilágított Dunán Krisztus király diadal- 
utját rendezték meg, 20-án pedig a Szent 
Jobb körmeneten veitek reszt a világ katho- 
likus társadalmainak előkelőségei. A lélek­
emelő, áhitatos ünnepségen hozzávetőleges 
becslés szerint legalább hatszázezer cm beí­
velt részt.

Az i#3tí-as 
Morris Oxford Six
a hathengeres íkéí 55 teresek 

legjobbja.
Finger typ con troll, hyd ralik us fékek, 

triplex üvegezés stb

Áraink,
MtelíeiáéteSemk 

a leg jutányosabbah,
K érj s rs fel világosii ást, 

ajánlatot:
Morris Aufok képviselete
Budapest, VI. Andrássy ut 28.

cégtől.

H i ME K.
— A (főispán szabadságon. Alsó- 

takáchi /''árkos Béla dr. főispán a napokban 
kezdte meg szabadságát. A főispánt távollé­
tében Csörgő Károly dr. alispán helyettesíti.

Kísgyáilés. Csergő Károly dr. alis­
pán h. főispán a v irul ..‘gyei kisgyülést f. hó 
27-én d. e. 11 órára összehívta.

— Néviiapruegvástés. Gulyás La­
jos dr. városi főorvos névnapját jótékony 
adományával megváltotta.

— Névnapin eg váltás. Kovács La­
jos anyakönyvvezető névnapját jőtékonycélu 
adományával megváltotta.

— Névnspmegváltás. Kraxner 
Lajos névnapját a Csongrádi Atlétikai Klub 
nak juttatott adományával megváltotta.

— Iskolai p ótbeíratások. A csong­
rádi állami polgári fiúiskolában a pótbeira- 
tásokat szeptember 1., 2. és 3. napjain d. e. 
9—11 óráig tartják az iskola tanári szobájá­
ban. Az I. osztályba beiratkozó tanulok szü­
lőik kíséretében tartoznak megjelenni s ma­
gukkal kell hozmok szül. anzakönyvi kivona­
tukat. Akik tandijGengedést kérnek, kellően 
felszereli kérvényüket a behatáskor az igaz­
gatóságnál nyújtsák be.

— Csehiné fénykép kiállítása a 
városháza mellett, a .'iziibvr-házban 
van.

-- Évkezdés a Szí. Imre reái-
éíimiáziinnb’oi. A javitóvizsgálatok már 
28-án, csütörtökön reggel 9 órakor veszik 
kezdetüket. Ugyanakkor kezdődnek az írás­
beli különbözeti vizsgálatok Felvételek és 
beirates szept. 1. és 2-án. Ve ni Sande, majd 
évnyitó ünnepély 3-án 9 órakor. Rendes la 
nitás kezdete reggel 8 órakor.

— A levente egyesület f. hó 2(i-án 
d. u. fél F) órakor tartja a városháza tanács­
termében közgyűlését, amelyre a tagokat 
ezúton tisztelettel meghívja az elnökség. 
Tárgysorozat: 1. Jelentés az egyesület eddigi 
működéséről. 2. Tisztikar választása. 3, In­
dítványok.

- Felhívás a Csongrádi Da­
lárda tagjaihoz. A Csongrádi Dalárda 
miiködő tagjai vasárnap, f. hó 24-én d. 
u. fél 6 órakor a reá/ginwáziuin II. ein. 
termében jelenjenek meg. A Csongrádi 
Dalárda ti. i. innen testületileg, lampionos 
menetben vonul ki a hajóállomáshoz.

— Kérelem. Fgy uriasszony Szent 
István napján a reggeli 8 órai szentmise 
után kézitáskáját a főoltár jobboldali részen 
levő II. pad ban felejtette. Kéri a becsületes 
megtalálót, hogy a réti kit It a benne volt ér­
téktárgyakkal együtt e lap kiadóhivatalába 
juttatni szíveskedjék.

— Polgára iskolai í.mánniőí 
megbízás. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter dr. Kovács Kata középiskolai ta 
nárnőt a csongrádi áll. polg. leányiskolához 
helyettes tanárnői minőségben beosztotta.

— Meghívó. Mely tisztelettel meg­
hívjuk az alapitó tagokat a folyó év aug. ho 
27 én u. ti. 4 órakor a polgári fiúiskolában 
tartandó gyűlésünkre, amelyen a Nemzeti 
Gyermeknap alaptőkéjének elhelyezéséről 
fogunk tanácskozni. A szives megjelenést 
annál is inkább tiszteletid kérjük, mert a 
gyűlés a megjelent alapitó tagok számára 
való tekintet nélkül érvényes intézkedéseket 
tesz, amely ellen utólagos felszólalásoknak 
helye nincs. A Nemzeti Gyermeknap Szer­
vező Bizottsága.

— A reáiginm. Segítő Egyesü­
letének választmányi ülése. A reái­
ginm. Segítő Egyesülete f. hó 30-án d. u. 
fél 6 órakor választmányi ülést tart, amelyre 
a választmány tagjait ezúton hívja meg az 
elnökség.

— Bajnoki mérkőzés. Vasárnap, 
augusztus hó 24 én d. u. fél 5 órakor a 
Csongrádi Atlétika Klub az Újszegedi Torna 
Klubbal játszik első osztályú bajnoki mérkő­
zést.

— Az Uránia Mozgó színházban
aug. 23-án, szombaton este fél 9 órakor és 
24-én, vasárnap délután 6 és este fél 9 óra­
kor bemutatásra kerül: Hadüzenet. Történet 
a>z amerikai aikoholcsempészek életéből és 
egy ügyes újságíróról, aki az egész csem­
pésztársaságot leleplezi. A rendkívüli izgal­
makban bővelkedő film főszereplői: Dorothy 
Burgess, Robert Elliot és Paul Page. Ezen­
kívül: A mult karmaiban. Filmregény egy 
derék, szorgalmas asszonyról, aki nehéz 
küzdelmek árán vívja ki boldogságát. Ma­
gyar Híradó.

— CaraccíoSa legújabb «győ­
zelme.» A változatosság kedvéért a napok­
ban Caracciola Rudolt a világhírű német 
versenyző Luzernben nemzetközi autószépség­
versenyen vett részt. A siker itt is követte öt, 
mert Mercedes-Benz autója két első dijat is 
hódított.

1930. augusztus 24.

— A Gazdag cirkusz Csongrá­
diul. A Csongrádon előnyösen ismert és 
nagy sikerrel szerepelt Gazdag cirkusz a 
jövő hét folyamán kezdi meg szenzációs att­
rakciókkal tarkitott, hatalmas müsoru előadá 
sait.

- Fehér és ajourhimzésre a
varrógépen teljesen ingyen tanítja meg vevőit 
a Singer varrógép részv. társ. Csongrád, 
Kossuth utca 4. sz.

TŰZIFA
hasábos, vágott és 
aprított, budapesti 
gázgyári koksz és
SZeil legolcsóbban
a V aradi fatelepen
szerezhető be, honnan 
minden árut díjmente­

sen hazaszállítanak.
Gazdálkodóknak MŰTRÁGYA a leg­
olcsóbban kapható. Mielőtt tehát bárki 
a fenti anyagokat beszerezné, keresse
fel a Váradé fatelepet, vagy tele­
fonon érdeklődjön. Telefonszám : 51.

Magyar Királyi Népjóléti es Munkaügyi 
Miniszter.

148.100/1930. VI. ö. o. sz.

Pályázati hirdetés hadiárra ösztöndíjra.
Az 1923. évi 4070. M. E. sz. rendelet, 

(megjelent a Budapesti Közlöny 1923. évi 
142. számában), illetve a 70.000/1926. N. M. 
M. sz. rendelet (megjelent a Budapesti Köz­
löny 1926. évi 111. számában) alapján hadi- 
rokkantak gyermekei és hadiárvák részére az 
1930/1931. évi tanévre ösztöndíjat fogok en­
gedélyezni, melynek feltételei a következők" 

Ösztöndíjai nyerhet középiskolai, vagy 
főiskolai tanulmányai, vagy kiképzés ideje 
alatt, a nem hivatásos állományba tartozott 
katona hadiárvája és a nem hivatásos álló 
mányból származó legalább 25 százalékos 
hadirokkant gyermeke, ha:

1., középiskolai, vagy főiskolai tanul­
mányok esetén életének 24-ik, tanockiképzés 
esetén pedig életének 20-ik évét még nem 
töltötte be és a legutóbbi iskolai évet jeles 
(1 -es), vagy (kivételesen) jó (2-es) eredménv- 
nyel végezte; *

2, szülője, vagy eltartásra köteles más 
hozzátartozója és maga a gyermek vagyon­
talan es keresetük, illetve jövedelmük sem 
számottevő. ”

Nem kaphat ösztöndíjat az a tanuló'
a) aki másféle ösztöndíjban, vagy egyéb 

számottevő támogatásban (pl. ingyenes inté­
zeti ellátásban) részesül;

b) aki állam — vagy nemzetellenes 
magatartasa, erkölcsi fogyatkozása, büntetett 
előélete miatt kifogás alá esik.

Az ösztöndíj összege:
A főiskolai hallgatók részére 100 pengő 
középfokú iskolák négy felső osztálya 

(vagy ezzel egyenrangú más iskolák meg­
felelő osztálya) tanuló részére évi 80 pengő

középfokú iskolák négy alsó osztályá­
nak tanihoi reszere évi pen[,ö

tanoncok részére évi 50 pengő’
A kérvényezések határideje 1930 évi 

október ho 1-je.
A kérelmet a tanuló (tanone) szülője 

gyamja, vagy más eltartásra köteles hozzá­
tartozója az erre szolgáló űrlapon tartozik 
előterjesztem. Az előirt űrlapok Budapesten, 
a in. kir. népjóléti és munkaügyi miniszté­
riumi számvevőség Vili. (hadigondozási) 
osztályától (Budapest, II. Lánchíd utca 2.
\. em.) es a kerületi elöljáróságoknál, vidé­

ken a varmegyei és városi törvényhatóságok 
számvevőségeinél kérhetők.

Az űrlapot pontosan ki kell tölteni 
azután az iskola igazgatójával (tanoncokná’l 
a munkaadóval), úgyszintén az illetékes elöl­
járósággá! a fenti második bekezdés 2 pontja 
es a harmadik bekezdés a) és b) pontba te- 
kinteteben záradékolni.

Az űrlaphoz csatolni kell: 1 a tanuló 
legutóbbi (1929/30. isk. évről szóló évvégi 
iskolai bizonyítványát (vagy annak hiteles és 
teljes másolatát), tanoncoknál a tanoncszer- 
zodest (vagy hiteles másolatát), 2„ a szülők- 
nek, vagy a hadiárváknak az illetékes ható- 
Ságoktól beszerezhető „Egyéni lap“ másolatát.

Aki a múlt tanévben hadiárva ösztön­
díjban mar részesült, tartozik ezt a körül­
ményt — saját érdekében — kérésében az 
engedélyező miniszteri rendelet számának 
kitüntetésével feltűnően jelezni.

A kérést közvetlenül a ni. kir. népjó- 
leti és munkaügy1 miniszterhez kell intézni.
A kérelmek belyegmentesek.

Hiányos, vagy elkésett kérvények nem 
vetetnek figyelembe.

Budapest, 1930. évi június hó 6.
M. kir, Népjóléti és Munkaügyi

Miniszter,

1 ' \ ' Ip.'
S ■ ' • ... ■ ■ í. » , ',v. <: .. . ; . V. /v . m F

'

. '

.
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Rnrnshnrdnk el,sőrendü szlavóniai hasítottuUlUollUlUUn tölgyfából, keveset használtak 
150 litertől 8000 literig minden nagyságban 
raktáron, óriási raktár miatt, olcsón eladók- 
Görtner Simon és Fia, Bpest Visegrádi u. 23 

Telefon 916—56. 6-3

S POJR T. 
CsÄK-CsISK 2:0

CsiSK a téves bírói ítélkezések
miatt Sevtíítmít a pályáról.
Szerdán délután óriási hőségben állott 

fel a két csapat. A CsAK-nál Szöllősi helyett 
Hermecz védett, viszont a CsiSK-nél Kiss 
János helyeit Kiss II. állott be a csapatba.

Kezdés után a CsAK leszorítja ellen­
felét, de rövid idő múlva a CsiSK is kezd 
felnyomulni és szebbnél szebb támadásokat 
vezet a CsAK ellen és alig pár perc alatt 
11-est ér el, a bíró azonban rálőtt labda 
címen nem adja meg. Rá 3 percre a CsAK 
a CsiSK kapuja elé kerül, egy fütty és a 
labda a 11-es pontról a CsiSK hálójába ke­
rül. Megdermedve néz mindenki, senki nem 
látott semmit és mégis 11-es. Már ekkor 
lógott a levegőben a botrány kitörése, azon­
ban a kedélyek lecsillapodnak, folyik tovább 
a játék. S mig a CsAK erélyesen dolgozik, 
addig a CsiSK fairan védekezik. A 20 perc­
ben a CsAK még egy gólt ér el, amit Sághi 
a kezéből a hálóba ejtett. Innentől kezdve 
jönnek a sorozatos bírói tévedések, Kozma 
megrugja Fáyf, amikor Fáy látja, hogy a bíró 
nem fuj Kozma után rúg, természetesen a 
CsiSK felé büntető rúgás.

23-ik percben egy szép CsiSK támadás 
alig 2 méterre van Fáy a CsAK kapu előtt, 
mielőtt lőtt volna Kozma felvágja. Mindenki 
11-est várt. Ellenkezőleg a CsiSK felé bün­
tető rúgás. Óriási lárma, a játékosok vere­
kednek, feleselnek és levonulással fenyege­
tőznek.

30 ik percben Kozma ismét szándéko­
san megrugja Fáyt, aki erre elveszti türelmét 
és Kozmának neki megy, de mielőtt valamit 
csinálna a hiró lekiildi a pályáról. Ekkor 
már végérvényesen kitört a botrány. A CsiSK 
tovább nem bírta ezen birótévedések halma­
zát és miután nem látta biztosítottnak a mér­
kőzés sima lefolyását, a pályáról levonult és 
semmi körülmények között nem akarta foly­
tatni tovább a játékot.

Hir szerint a MLSz ben lesz folytatása 
ezen kellemetlen és kínos incidensnek. Ugyanis 
a CsiSK nem fog belenyugodni Fáy kitiltá­
sába, ha azonban komolyabb következmény 
nem lesz, akkor a CsiSK sem fog élni a 
jogával.
CsAK II. - CsiSK 12. 5 :1 <2 :1)

A CsiSK II. még nagyon gyenge játék­
erőt képvisel és még sokat kell neki tanulni, 
hogy „megállja helyét.“

Csongrád megyei város polgármesterétől, 
ad. 6379—1/1930. szám.

Hirdetmény.
Kapcsolatban fenti szám alatt folyó évi 

július hó 17-én kelt hirdetményemmel, ismé­
telten felhívom az érdekeltek figyelmét arra, 
h°gy gyümölcsünk előnyös értékesítése érde­
kében az eladásra szánt árut gondosan válo­
gassák ki és feltétlenül tartózkodjanak az 
u. n. feldíszített csomagolású áru (felsőrésze 
szép, válogatott, alsó részén selejtős) forga- 
lombahozatalától. Mindenki a maga, de az 
ország gyümölcstermésének érdekében cselek­
szik akkor, ha eladásra szánt gyümölcsét 
válogatva és szakszerűen csomagolva hozza 
forgalomba, de az úgynevezett feldíszített áru 
forgalombahozója büntető utón is felelősségre 
vonható.

Csongrád, 1930. évi augusztus 19.
Dr. Herke h. polgármester.I —

A csongrádi kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság.

1930. tkv. szám.3714
Árverési hírdetmény-kívanaí.

Vári Ferencné végrehajtatnak Vári 
Ferenc végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
a végrehajtási árverést 600 P — f tőkeköve­
telés és járulékai behajtása végett a csongrádi 
kir. járásbíróság területén levő, Csongrád vá­
rosban fekvő, s a csongrádi 13013. számú be­
tétben A. I I. 2. |orsz. a.felvett 12664, 12665. 
hri számú jószágtestre 2500 P kikiáltási árban 
elrendelte.

Az árverést 1930. évi szeptember 
hó 30. napján d. e. 10 órakor a telek­
könyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják 
megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási 
ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem ad­
ható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881 :LX. t.-c. 42. 
§-ában meghatározott árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni (188PLX. t.-c. 147., 150., 
170. §§; 1908:LX. t.-c. 21. §.).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kie­
gészíteni (1908 : XLI. 25. §.).

Csongrád, 1930. junius hó 12. napján.
Forgó sk. kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül :
Weisz irodatiszt.

Ha verejtéke« munkájának 
gyümölcsét is akarja látni,

tisztíttassa és csáváztassa vetőmagját
ISI * * a szabadalmazott * * ||

PETKUS
vetőmagtísztátó és

S|
s-
m
m

s

« csávázégépünkőn.
Győződjön meg e gép csodálatos működéséről.

Hazaiías tisztelettel
Csongrádi Keresztény Gőzmalom Részvénytárs.

5. oldal.

BOMOSHOR0ÓK.
Jókarban lévő használt ászok és trans­
port hordók minden nagyságban és meny- 
nyiségben jutányos áron kaphatók a
Nemzetközi Borkereskedelmi 

Részvénytársaságnál
Budapest, VSíí. Kenyérmező utca ö.
továbbá Egerben és Gyöngyösön lévő pincé­

szeteinél.
Telefon: József 455—82. József 455—83. 
987/1930. vht. ..........

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a csongrádi kir. járás­
bíróságnak 1930. évi P. 736/4. számú vég­
zése következtében Dr. R. Papp Pál csong­
rádi ügyvéd javára csongrádi lakos ellen 
377 P 98 f s jár. erejéig 1930. évi április hó 
23-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 3100 P-re becsült 
következő ingóságok, u. m.: lovak, juhok és 
kocsik nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járás­
bíróság 1930 évi Pk. 1049/2. számú végzése 
folytán 377 P 98 fillér tőkekövetelés, eddig 
összesen 66 P 08f-ben biróilag már megálla­
pított költségek erejéig adósnak Csongrádon, 
Kettőshalom 482. sz. tanyáján leendő meg­
tartására 1930. évi szeptember hó 
12-äknapjának délutáni 3 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. LX. t.-c. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrád, 1930. évi aug. 15. napján.
Szentmiklóssy András 

___________________kir. bir. végrehajtó.

1370/1930 vht. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. te. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a csongrádi kir. járásbíró­
ságnak 1930. évi P. 3268/2 számú végzése 
következtében Dr. Lederer Lajos s t. ügyvéd 
által képviselt Weisz Sándor és Róna javára 
csongrádi lakos ellen 470 P — f s jár. ere­
jéig 1930 évi julius hó 22-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le és felülfog- 
laít és 1660 P-re becsült következő ingósá­
gok, u. m.: Írógépek, pénzszekrény, bútorok, 
melyek az Ügyvédi Kamara 514 P, Vacuum 
Oil 200 P, Könvvesház 90 P, Révai Testvé­
rek 80 P Grill Károly 143 P, Kelemen D. 
St. 124 P, Reicher János 496 P s j. is nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. já­
rásbíróság 1930-ik évi Pk. 3841/1. számú 
végzése folytán 470 P tőkekövetelés, ennek 
1930 évi junius hó 10. napjától járó 12 °/0 
kamatai egyharmad százalék váltódij és eddig 
összesen 116 P 12 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig, adósnak 
Csongrádon, Kossuth tér 9. sz. a. irodája és 
onnan folytatólag Templom utca 7. sz. laká­
sán leendő megtartására 1930. évi szep­
tember hó 5-ík napjának d. e. 11 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. LX. te 107. és 108. §-ai értelmében 
készpézfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. te. 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Csongrád, 1930 augusztus 11.
Szentmiklóssy András 

kir. hir. végrehajtó.
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Nyilttér.
E rovatban közölttekért nem vállal felelőssé­
get sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Nyilatkozat
Feleségemnek, szül. Tenyeri Franciká­

nak hitelt, pénzkölcsönt nevemre senki ne 
adjon, mivel azért felelősséget nem vállalok. 

Csongráii, 1930. aug. 21.
Donka János 

Gyik u. 34. sz. alatti lakos.

jBisdapeseli rádióműsor:
Aug- 24. vasárnap.

9. Hirek, kozmetika. 10. Ref. istentisz­
telet. — 11. Görögkat. istentisztelet. Utána 
pontos idő, időjárás. — Majd hangv. — 2. 
Gramofonhangv. — 3.30 Grabner Emil m. 
kir. gazd. főtan, kisérletügyi főigazgató : Az 
okszerű vetőmagtermelés jelentősége és vég­
rehajtása. — 4. Rádió Szabadegyetem. 1. 
Waldbau er Imre hegedüjátéka. 2. Kukuijevic 
József dr. gazd. akad. tanár: Az ésszerű 
állatgondozás. 3. Waidbauer Imre hegedüjá­
téka. — Utána pontos idő, időjárás. " 5.10
Könnyűzene. — 6.45 Hangv. — 7.45 Sport. 
— 8. Egyfelvonásosok a Stúdióból.— Utána 
pontos idő, időjárás. — Majd cigányzene.
Rendszeres hétköznapi leadások ;
9.30 hirek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, 
vízállásjelentés, hirek. 1.00 időjelzés, időjárás-, 
vízállásjelentés. 2.30 hirek, élelmiszerárak. 
3.00 piaci árak, 4.45 időjelzés, időjárás-, víz­

állásjelentés, hirek.
Aug. 25. hétíö.

915 A rádió házikvartettjének hangv. 
12.05 Hangverseny. — 4. Sturnf Károlyné 
felolv.: A háztartásról — 5. Haller fenő no­
vellái. — 5 30 Cigányzene. — 6.40 Rádió 
amatörpósta. — 7.20 Gramofonhangv. 8.35 
Harsány! Zsolt felolv. — 9. Dohnányi Ernő 
dr. zongorahangv. Időjelzés, időjárás. Majd 
cigányzene.

Aug. 26. kedd.
9.15 A m. kir. ]. hgye. zenekarának í 

hangv. — 11.15 Hangv. — 4. Mesék. — 5. I 
Szabó Mária novellái. 5.35 Szalonzene. ! 
6.40 Komjáthy Aladár müveiből olvas fel. — j 
7.15 Cigányzene. — 8 20 Komáromy János I 
felolv. — 8.50 A Budai Dalárda hangv. — | 
Utána pontos időjelzés, időjárás, hirek. Majd 
jazz.

Aug. 27. szerda.
9.15 Szalonzene. — 12.05 Hangv. —

4. Szádeczky-Kardos Lajos: A székely puccs 
1877 ben. — 5. Gramofonlemezek. — 5.35 
Hang\. 7.20 Halász Gyula: A balti ten­
gertől a Sarkkörig. — 7.50 Hangv. — 9.20 
Mocsányi és Lukos zongorahumoristák hang­
versenye. Utána cigányzene.

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 20 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cint nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Szilben könyvkereskedőn.

Heringer telepen Gyulai Pál utca 13. sz.
alatt 2 szoba mellékhelyiségekkel ki­

adó. Értekezni lehet vasárnap és hetipiaci 
napokon Szentesi utca 5. sz. 2-1

Bútorok, házi felszerelések, dívány, szek­
rény, székek, rönk tűzifa eladó: 

Fischer fűrészüzem vezetőnél, Viktória malmi 
lakásán.

utca.

semege, gyógy, akácméz friss, mélyen 
leszállított árban kapható. Zöldkert

10v4

I gén jó forgalmú daráló malom a város 
belterületén eladó, érdeklődni dr. Ság 

Lajos ügyvédnél. 4.4

A Réti János utcától haladva kifelé a ma­
lomnak és az uj templomnak a szőlők 

végéig menve irományokat vesztettem el. A 
becsületes megtaláló kéretik, hogy jutalom 

i ellenében a rendőrségnek szolgáltassa be. 2-2
'anuló fiukat ellátásra jutányos árért elfo- 

adok. Kossuth Ferenc u. 70. 5-jT

,zép utca 7. számú ház eladó, értekezés 
_ i ugyanott, hol hordók és félfenekü 

edények eladók.

Egy erős kerékpár 55 pengőért eladó a 
volt Erzsébet szállodában az udvarban.

u
nál.

1: hold föld a Nagyrétben kiadó, 4 és fél 
hold eladó, értekezés Kétágú u. 9. sz.

Dpb utca 14. számú ház eladó, ugyanott 
buzaszalma, árpaszalma és íörek is

eladó, értekezni lehet ugyanott.

Kisebb-nagyobb hordók eladók — Erzsé­
bet utca 6. sz. alatt. 2v!

~<l rzsébet utca 5. számit ház eladó, ugyan­
ott IS hold föld haszonbérbe kiadó.

O* szoba, konyha, speiz és fáskamra kiadó 
mfe Iskola utca 10. szám alatt, ugyanott 4 
drb. nyárfa — taligának alkalmas — is eladó.

1 iskolás fiukat vagy leányokat kosztra, kvár­
télyra vállalok. Úri utca 2. szám.

yPongorámat gyakorlási célokra szép!. 1-től 
‘■—t mérsékelt árért átengedem. Cint a kia- 
dóha-___________ _ 4-3

Hét kishold föld a Mániái dűlőben Gulyás 
Marion mellett eladó, értekezés Szent 

Vendel mellett, tanyaszám 396. 3-3
Pgy k ülőn bejáratú bútorozott szoba kiadó 

1 ds azonnal elfoglalható. Réti János u
4_Ü:_____________ ' 10-4

hold föld tanyával a Kettöshalmi 
dűlőben, ugyanott 8 és 15 hold 

príma szántóföld eladó, érdeklődni dr. Ság j 
Lajos ügyvéd irodájában. 4,4

ET'gy tanuló azonnal felvétetik Markó Béla j 
4—4 áruházában.

Halló? _ Telefon: 12. MaSIói
FÜLŐP ISTVÁN
Csongrád, gróf Széchenyi 
istván»Mí 15. szám aiaÉíí 
keres kedésében kapható a 
legjobb minőségű I. osztályú
porosz szén és hivató
magyar szén. Száraz, prima 
ibíí.ik&i !í«asé$f> tözsia fűré­
széivé és aprítva. Boflnárnak 
való nagy hasábon körisfa es kötegelt 
szara? fenyőfaszelerés. — Le-olcsóbh 
naP' arak 1 Mindent házhoz szállít.
Vendéglőjében a leqtisztab-
ban kezelt italok olcsón kaphatók.
Fü s z 8 rés v«8'jves?teres ;< e elésébe n
ÄZ*n vi$<kel<vt a

!i L 5-* c & n y o s Vi íj ri r o n c r (j * * t i *. &

Haüó? Telefon: 12. Halló!

|^íadó a sarotítanyából 20 hold föld 
, . eseti,eM az egész is eladó 40 holddal’
kedvező fizetési feltételekkel, értekezni lehet 

1 emplom utca 21. szám

N
J

_______ 3v2
J ádor utca 1. számú ház Murányi Mi­

hály szomszédságában eladó.
usth Gyula utca 54. sz. ház utca felöli 
_1<~sze eladó, értekezés ugyanott. 2v2

Árpád ulca 33. sz. alatt üzlethelyiség ki­
adó.

Arviz utca 19. számit ház szabadkézből 
* » eladó.
Két uzlcthclyiség, nagy pince és kisebb- 

■ nagyobb emeleti lakások kiadók a volt 
Ei zsébet szálloda épületében.

f') drb- szarvasmarhát, 80—M 100 drb. anyajuh,,; vál­
lal teleHetesre Sarkad! Nagy Ferenc Szentes 
Kj,án tanyaszarn 74, vasárnap a városban 

UlCa, ,h' szam a,aít- Felvilágosj. 
utca 8 ^°ngrad0n Dcák Ról<>-' Jókai Mór

4v2
/$. ikafinó vécéi

liold a csöng,_
ÍJj.7 H KnMSUllVFercnc utcan eladó, megbí­
zott dr. Galltv Endre, csongrádi ügyvéd, x 10

64 hold, 50 hol 
>ld a csongrádi iimátitatát ba 11

lo
'iivehetö.

N
zsoki utca 18. sz. ház eladó, érdeklődni 

lehet a félegyházi ut melletti vámház-

Misitárolást és heréÜésf felelősség 
mellett vállal dr. Janitzky Gyula városi 

I állatorvos, Csongrád Apponyi u. 13. 4-4
I ereszt utca 16. szám alatt 3 szobás la- 

■ ^ kás kiadó, értekezés Úri u. 9. sz. 2-2

emes zöld-fehér bor kisebb-nagyobb 
hordókkal eladó, cim a kiadóba. 6-4

'C^fTY kishold és 547 négyszögöl a Márnái 
>L/' dűlőben tanyával együtt haszon­

bérbe kiadó, cim a kiadóban. 3.1

/A ikalmi vétel. Huszonhét katasztrális 
hold jóminőségü szántó tanyával Kis­

teleken, a város mellett eladó. 5000 P lefi­
zetéssel átvehető. Megbízott Dr. Gálffy Endre 
ügyvéd, Csongrád, C sem égi u. 1. x!9
npanuló fiút vagy leányokat teljes ellátásra 
T olcsón vállalok. Andrássy ut 15. szám 

alatt a gimnázium mellett. 2-2
z">.yevi várostanyán jókarban levő gazda- 
W sági felszerelések úgymint vetőgép, 
rosta, járgány daráló, kocsik, szekeres, hen­
ger. ekék és boronák, lószerszámok és jár­
mok eladók. 6-1

:%\l ógrádi (hegyi) akácméz, saját termés, a 
■< legjobb minőség, Zöidkert utca 1 sz

10-7alatt kapható.

A indent megterntő 31 katasztrális hoi- 
I VI das gyönyörű tanyás birtok, bősé­
ges gazdasági épületekkel/kövezett országul 
mellett, (Félesvházató! 12 km.) - eladó.' A 
birtok melleit 35 hold szántóföld nagyobb 
kaszálóval szintén eladó. Cim a kiadóba xö
ysilip utca 9. szám alatt saját termésű 

bor eladó. Már 50 liter is kanható.
T“emp!om utca 11. számú ház eladó, el 
f nem kelés esetén haszonbérbe kiadó, 

értekezni lehet ugyanott ünnep- és piaci 
napokon. 2-2

Padóit szoba, konyha, kamra kiadó és azon­
nal elfoglalható Tisztviselőtelep Széc­

henyi utca 1. sz. 3.2
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